
REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA KMETIJSTVO, 
GOZDARSTVO IN PREHRANO

Dunajska cesta 22, 1000 Ljubljana T: 01 478 90 00
F: 01 478 90 21
E: gp.mkgp@gov.si
www.mkgp.gov.si



Številka: 001-145/2019/2
Datum: 22. 11. 2019

Zadeva: Odgovor na pisno poslansko vprašanje poslanca Tomaža Lisca v zvezi s 
problematiko kormoranov

Tomaž Lisec, član odbora za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, je na ministra za okolje in 
prostor, Simona Zajca in ministrico za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, dr. Aleksandro Pivec, 
naslovil pisno poslansko vprašanje. Poslanca zanima:

1. Kateri ukrepi so bili storjeni v letih 2017, 2018 in 2019 pri želji po zmanjšanju vplivu  in 
števila kormoranov v Sloveniji? Kateri v praksi in kateri na zakonodajnem področju?

2. Ali se razmišlja o oprostitvi plačila koncesije za vse ribiške družine za naslednja leta zaradi 
enormne resne škode povzročene na ribah kot posledica večletnega neustreznega 
ukrepanja pristojnih državnih organov?

3. Ali se razmišlja o sistemski in pravični rešitve problematike glede dolžnosti dvojnega 
plačevanja dajatev državi za ribiško upravljanje?

4. Kateri ukrepi bodo storjeni v letih 2020 in 2021 pri želji po zmanjšanju vplivu in števila 
kormoranov v Sloveniji ? Kateri v praksi in kateri na zakonodajnem področju?

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano (v nadaljevanju: MKGP) je preučilo navedena 
vprašanja, ki so v njegovi pristojnosti in pripravilo naslednji odgovor na drugo in delno tretje 
vprašanje.

Veliki kormoran (Phalacrocarax carbo) je zavarovana vrsta, uvrščena na seznam A Uredbe o 
zavarovanih prosto živečih živalskih vrstah. Upravljanje z njim je v pristojnosti Ministrstva za 
okolje in prostor. Veliki kormoran se je v Sloveniji začel pojavljati v večjem številu v zadnjih 40 
letih, predvsem v jesensko-zimskem obdobju. V zadnjih dvajsetih letih se številčnost velikega 
kormorana ne povečuje več. Ker je veliki kormoran izključno ribojeda ptica ob pojavu večjih jat 
povzroča škodo tako na ribolovnih vrstah v odprtih celinskih vodah kot tudi v objektih 
akvakulture. MKGP spremlja pojavljanje kormoranov in škod na ribah ter aktivno sodeluje pri 

Republika Slovenija
Državni zbor

Šubičeva ulica 4
1000 Ljubljana

gp@dz-rs.si



reševanju te problematike. Vlada Republike Slovenije je na predlog Ministrstva za okolje in 
prostor, dne 13. 4. 2017, sprejela Dolgoročni program za zmanjševanje vpliva kormorana na 
ribje vrste v celinskih voda (2017-2027), na podlagi katerega je Agencija RS za okolje izdala 
dne 21. 9. 2017 Dovoljenje za vznemirjanje osebkov vrste veliki kormoran ter odvzem iz narave 
z odstrelom, in sicer do 139 osebkov letno.

Koncesije so bile podeljene koncesionarjem na podlagi določil poglavja VI. KONCESIJE Zakona 
o sladkovodnem ribištvu (Uradni list RS, št. 61/06) in Uredbe o koncesijah za izvajanje ribiškega 
upravljanja v ribiških okoliših v Republiki Sloveniji (Uradni list RS, št. 80/07; v nadaljevanju: 
Uredba) ter javnega razpisa za podelitev koncesij za izvajanje ribiškega upravljanja v 67. 
ribiških okoliših v Republiki Sloveniji (Uradni list RS, št. 59/08). Vsem koncesionarjem je bila 
leta 2008 podeljena koncesija na podlagi uveljavljanja prednostne pravice (v skladu s 70. 
členom Zakona o sladkovodnem ribištvu so imele pri prvi podelitvi koncesije prednost ribiške 
organizacije, ki so do javnega razpisa že izvajale ribiško upravljanje v določenem ribiškem 
okolišu). Koncesijska dajatev se je v primeru uveljavitve prednostne pravice izračunala na 
podlagi vrednosti in števila ribolovnih dni, izkoriščenih v obdobju med letoma 2000 in 2005 ter je 
bila že določena v razpisni dokumentaciji za vsak posamezen ribiški okoliš posebej. Na podlagi 
podeljene koncesije so koncesionarji podpisali tudi koncesijske pogodbe, kjer so bile 
podrobneje opredeljene pravice in obveznosti koncendenta in koncesionarja.

V letu 2018 je MKGP z namenom ohranjanja narave oziroma zaradi škodljivega vpliva velikega 
kormorana na stanje ohranjenosti posameznih vrst rib ali iz drugih razlogov, ki so v javnem 
interesu, koncesionarjem pri izračunu koncesijske dajatve za leto 2018, odobrilo enkratni popust 
na koncesijsko dajatev za leto 2018 v višini 10 odstotkov. Sredstva, ki so bila pridobljena iz 
popusta, pa so morali koncesionarji v letu 2018 nameniti za potreben obseg dodatnega 
poribljavanja, tako da je možno nemoteno upravljanje ribiških okolišev. Glede na to, da je do 
konca leta 2022 na podlagi dovoljenja Agencije RS za okolje dovoljeno vznemirjanje oziroma 
plašenje vrste veliki kormoran ter odvzem iz narave z odstrelom, dodatni popusti na plačilo 
koncesijskih dajatev niso predvideni.

Glede zmanjševanja škod zaradi škodljivega vpliva velikega kormorana v akvakulturi so na 
razpolago nepovratna sredstva za opremo za preprečevanje škod po plenilcih iz narave v okviru 
Evropskega sklada za pomorstvo in ribištvo. Na večjih obratih akvakulture, to je ribnikih pa se 
izvaja ukrep nadomestila škod povzročene na ribah zaradi kormoranov, in sicer na območjih 
NATURE 2000, kjer plašenje ni dovoljeno.

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano je Ministrstvu za okolje in prostor že 
predlagalo spremembo Uredbe o vodnih povračilih, da se za ribnike namenjene izvajanju 
ribiškogojitvenih načrtov po predpisih o sladkovodnem ribištvu ne bi plačevalo vodnega 
povračila.

S spoštovanjem,

dr. Aleksandra Pivec
       ministrica
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